

宁波日报

NINGBO DAILY

中共宁波市委机关报
国内统一刊号：
CN33-0003
新闻热线：
87000000

2014年9月 星期一
农历甲午年八月廿二
三十秋分
天气：多云到阴，局部有阵雨；东北风3级；
28℃—23℃；昨日市区空气质量：优

今日12版
总第14275期

中国宁波网：www.cnnb.com.cn
宁波日报网：www.nbrb.com.cn

环合中心二期

新市行政中心20米 现代服务业办公航母
临地铁1、5号线 三大中心、五部委、文化广场

中心专线：8811 5888
MPOS/24

项目地址：宁波东部新城核心区（与甬甬路交汇处，市政府正西200米）

恭贺环合中心八月热销破亿！

8月宁波四区写字楼成交面积领先

本广告位为试版多页，不构成合同要约，最终以双方合同约定为准。来源和刊于2014年9月5日。

推动企业转型升级 撬动沉睡民营资本 鄞州5000高层次人才释放红利 引育各级“千人计划”人才102名，数量居全市第一

**扎实推进“双驱动四治理”
打好转型发展三年攻坚战
坚定信心促发展**

本报讯（记者唐慧卿 黄合 鄞州记者站章燕飞）省“千人计划”创新人才张日红2009年到宁波浙东建材集团公司工作后，主持设计了我省第一条降低能耗50%以上、提高劳动效率70%以上的全自动预制桩生产线，已为企业增加销售额3.6亿元。鄞州区充分利用“人才红利”，为区内民营企业创新发展

提供了支撑。
2012年，鄞州开始实施“创业鄞州·精英引领计划”，从经费资助、载体建设、生活服务等方面，制定吸引高层次人才的政策，并以“妈妈式服务”为理念，在全区各乡镇、各部门实现高层次人才服务专员全覆盖，为高层次人才项目的落地提供“个性化”服务。
高质量的人才环境吸引了高质量的人才。目前，该区高层次人才总量近5000人，其中，引育各级“千人计划”人才102名，数量居全市第一。
这些“千人计划”人才大都处于30至45岁之间，正值创业创新的“黄

金年龄”，创新能力强。他们带来了涵盖高端装备制造、生物医药、新能源新材料、电子信息与现代服务等领域的国内外先进技术，引领鄞州高新技术产业的发展。不少项目属于国内首创，性能达到国际先进水平。
在各级“千人计划”专家等高层次人才带动下，鄞州区激光与光电产业、新一代电子信息、生物医药产业正逐步崛起。
高层次人才与民营企业进行紧密合作，成为推动民企转型升级的动能力量。落户鄞州区的省“千人计划”创业人才诺辉与浙江可耐尔食品公司开展技术

合作，使企业实现了由传统茶叶生产向研发生产科技含量和附加值更高的茶浓缩汁及天然酵素液体口香糖成功转型。
高层次人才项目还撬动了沉睡的民营资本，本地民营企业纷纷与人才项目实现对接，进行风险投资。如一舟投资集团为“市3315计划”马骥创业团队的“裸眼3D显示用玻璃微柱光学器件的研发与应用”项目投资近1000万元，并提供1000平方米的临时厂房。据不完全统计，仅全区102个“千人计划”人才项目注册资金总额就达4.6亿元，吸引风投资金2.2亿元，拉动社会资本超过6亿元。

第四届智博会 签约28个项目 总投资70亿元 5.8万人次入场参观

本报讯（记者余晓辰 通讯员屠炯）昨天下午，历时3天的第四届中国（宁波）智慧城市技术与应用产品博览会落下帷幕。来自智博会组委会的统计显示，本届智博会共吸引参观者约5.8万人次，其中专业客商3.5万人次，数量首超普通观众，专业化程度进一步提升。
在本届智博会上，包括11家央企、50余家上市企业、近三分之一的2013年软件百强企业在内的300余家企业参展。围绕“物联网与智慧

制造”等议题，“1+6”主题论坛召开，观众突破3000人次。
作为智博会的重头戏，28个智慧项目当场签约，总投资70亿元，涉及智能制造、智慧健康、物联网、移动互联网、跨境电商等当前产业发展的热点领域。
“下阶段，宁波将加快智能化基础设施、政务云计算和智慧应用体系建设，打造智能制造、智慧物流、电子商务、物联网产业、云计算和大数据产业、数字内容产业“六大中心”。”市经信委（智慧办）有关负责人表示。

信息化助力“五水共治” “智慧水利”运筹千里

本报记者 余晓辰

一个个安装在水库、河道、闸泵的传感器，全天候无死角感知并传回降雨、水位变化信息。通过这一双双“眼睛”，工作人员只需在电脑前轻点鼠标，就能实时了解河网相关信息。昨天上午，在国际会展中心4号馆的弘泰水利展区，工作人员现场模拟远程控制姚江大闸闸门起落的逼真画面，引得众多参观者驻足。
“针对洪涝灾害、城市供水用水以及水质水环境恶化等问题，用新一代信息技术就能‘运筹千里之外’。”宁波弘泰水利信息科技有限公司总工程师余丽华介绍。记者在该企业研发的“宁波智慧水利云平台”上看到，气象预报、台风路径、实时雨量、内河水位等数据一应俱全。结合大数据和专业模型，云平台还能对台风、暴

雨、山洪等各种突发事件进行预警预报，为水利工程制订智能调度方案，为指挥决策提供科学依据。
经过多年水利信息化建设积累，目前全市已建有雨量监测站超400个，水情监测站近200个，主要视频监控点近500个，水利物联网覆盖城市各个角落，有效地支撑了现有防汛减灾、水资源管理和水文观测等业务要求。
有了遍布全城的“眼”、“耳”和装载大数据的“智慧大脑”，越来越多的“五水共治”智慧场景正在变为现实：“河长指挥”、“城市内涝监测预警”等移动应用助力河道巡检及投诉问责；易涝小区居民通过手机能及时接到积水情况预警……一道道无形的智慧堤防正在城市筑起。

今日推荐

海曙南门街道对所辖520幢房屋建立安全信息档案

遏制野蛮装修
让居民住得放心

安置房停车位配置
将与商品房一致

第2版

首南街道拆除
30余间违建农舍

第5版

“伊斯兰国”公布
杀害英人质视频

澳大利亚宣布出兵
打击“伊斯兰国”

第10版

大暴雨袭击四川重庆
倒塌房屋近万间 有人伤亡



香港宣布禁止
台湾劣质猪油入港

强冠公司董事长被羁押

第11版

电子往来港澳通行证 今起全面启用

自今日起，全国公安机关出入境管理部门将全面启用电子往来港澳通行证。据介绍，电子往来港澳通行证启用后，往来港澳签证不再采取贴纸的方式，而是直接打印在证件背面。内地和港澳地区口岸查验部门查验时不再加盖验讫章。电子往来港澳通行证启用后，仍在有效期内的现行往来港澳通行证（本式）可以继续使用。图为边防检查站工作人员在展示电子往来港澳通行证样本（左）和现用通行证。（新华社发）

>>> 详见第4版

文化广场端出全天候文娱盛宴 城市东部文化味渐浓

本报讯（记者王岚 江东记者站张绘薇 杨磊 刘刚）“今年以来，宁波文化广场在正常运营情况下，已组织了80余场主题活动，其中江东区组织的‘百场文化进东部’活动更是点亮了宁波文化夜生活。”昨天，来自南京大学的消息说，宁波文化广场运营近一年，吸引市民逾50万人次，东部新城引领城市文化再上新台阶的征程已经启航。
作为城市的另一颗心脏，东部新城承担着打造城市文化中心，引领市民素养品位、城市文化提升的重任。其中，地处新城核心区的大型城市文化综合体——宁波文化广场是文化传播的集中载体；在30万平方米建筑面积上，集聚了宁波科学探索中

心、宁波文化广场保利剧院、CGV星聚汇国际影城、宁波文化艺术培训中心等8项优质文化元素。
旨在开启人类科学探索精神的科探中心，是文化广场的“灵魂”。今年科探中心已举办各类场馆活动135场、科普培训400学时，组织国内外展览3个，推出球幕影片5部，累计参观人数达45万人次。
今年以来，宁波文化广场大剧院的演出场次已近百场，包括话剧、音乐剧、戏曲、音乐会等。来自世界各地的优秀剧目，正以亲民的价格为市民打开丰富的艺术之窗。
江东区依托文化广场拓展公共文化新阵地，加大文化惠民服务力度。截至目

前，江东区在宁波文化广场投入开展培训、产品、活动等政府项目采购金额600多万元。该区组织开展的“百场文化进东部”活动，从“盛夏·风从东方来”篇进入“金秋·月圆梦正圆”篇，累计组织活动70余场，参与群众近5万人次。接下来，还将上演“隆冬·燃烧的激情”冬季篇和2015年春季篇活动。
“文化广场是江东区东部新城打造城市文化高地的开篇，未来的东部，城市文化将更加集聚，服务更加多样。”据相关人员介绍，全市最大图书馆计划于年底开建，宁波市城市展览馆项目也已落户东部，“到2017年前后，新城将是一个既可承载历史、又可畅想未来的新城。”

开渔节上演民俗文化盛宴

本报讯（记者王量迪 象山记者站俞莉 陈光曙）昨天上午，石浦渔港路上彩旗飘飘，鼓乐齐鸣，第十七届中国（象山）开渔节的重头戏之一——渔区民俗文化巡展在千年渔港举行。
巡展活动以石浦渔港入口处的海丰广场为起点，百兽灯队、民族英雄戚继光队、百鱼灯队、八仙过海队、

海鲜灯队、十二生肖队、鲤鱼灯队、船队、十八兵将队等极具石浦特色的民俗队伍，在沿途群众欢笑声中依次沿着渔港路浩浩荡荡地前行……半小时后，当民俗队伍进入巡展终点海丰广场时，人山人海的广场顿时成了一片欢乐的海洋，近万名观众共同见证了这场古老渔区民俗文化盛宴。



民俗文化巡展现场，渔民正在表演。（徐能 俞莉 陈光曙 摄）

第六届中华慈孝节 本月28日开幕

本报讯（记者厉晓杭 江北记者站吴红波 通讯员刘平）相约慈孝之乡，共享慈孝盛宴。本月28日，以“慈风孝行 和谐江北”为主题的第六届中华慈孝节将在江北区开幕。
作为全国首个“中国慈孝文化之乡”，江北区已成功举办了五届中华慈孝节，并开展了寻找当代中华最感人的十大慈孝（人物）公益活动等系列活动，对弘扬慈孝文化、彰显江北文化特色、提高对外知名度和美誉度、促进经济发展起到了积极作用。
据悉，本届慈孝节倡导节俭办节、特色办节，紧扣慈孝主题，开展

主题晚会、电视剧《孝心孝道》开机、江北区百户“慈孝家庭”评选、重阳登山、“我们的节日”重阳敬老文明礼仪、第六届中华慈孝节走进社区（村）巡演、江北区千名慈孝志愿者进社区（村）、“星期六·相约古县城”等8大主体活动。
值得一提的是，慈孝节将与第二批党的群众路线教育实践活动紧密结合，开展主题晚会。届时，晚会将以身边优秀共产党员为原型，通过朗诵、歌舞、小品、音乐剧等形式，体现出新时期广大党员、干部关爱群众无私奉献的精神，展示千群和谐互助的大爱文化内涵。

奉化52个项目助力雪窦山“内提升”

本报讯（记者孙吉晶 奉化记者站黄成峰 吴培维）作为中国五大佛教名山之一，奉化雪窦山软硬件建设“内提升”工程全面启动。由南京大学承担的《雪窦山佛教名山建设总体规划及概念设计》日前通过专家评审；上山亭到雪窦寺的古道修缮开工；弥勒学术研究和成果转化等一批软件建设项目正在紧锣密鼓筹划中。
据介绍，雪窦山内提升工程依托溪口民国古镇及雪窦山自然资源及人文资源，空间布局为“中”字结构，包

括：三心、三带、十大组团。其中佛教文化核心功能布局确定为“一核一带两组团”。“一核”为中雪窦核；“一带”即全景弥勒朝觐带；两组团分别为上、下雪窦组团。整个区域将呈现“山—城—湖—寺”四联动，成为宁波旅游最靓圣地。
记者从奉化市雪窦山佛教名山工程建设办公室获悉，三大类52个项目已确定进入名山建设项目库，其中今明两年启动项目23个。目前，首期开工的浙江佛学院概念方案设计、要素保障及建设地块的征迁等基础性工作正在推进中，

佛学院还与海峡两岸文化交流基地、海峡两岸人间弥勒研究与交流中心项目一起，将在2014中国奉化（雪窦山）弥勒文化节期间举行奠基仪式。作为名山建设配套项目，佛学院至溪口镇区公路改造、佛学院至新309省道连接线工程，也将于近期动工。
“雪窦山‘内提升’工程是对群众呼声的回应，是提升奉化‘中国五大佛教名山之一’形象不可或缺的工程，将有效提升‘旅游宁波’、‘文化宁波’在国内外的品牌影响力。”奉化市主要领导表示。

欢迎使用
宁波日报
手机客户端

距2014中国浙江
宁波人才科技周
开幕还有 4 天